

# 再次大选依旧难解西班牙组阁僵局

新华社马德里11月11日电（记者 冯俊伟 谢宇智）西班牙今年第二次议会选举的结果10日晚揭晓。现任看守政府首相佩德罗·桑切斯领导的中左翼政党工人社会党以28%的得票率居首位，但仍未能获得单独执政所需的众议院绝对多数议席，即176席。

分析人士指出，再次大选不仅未能选出可单独组阁的政党，还使联合组阁变得更为困难，西班牙组阁僵局短期内或难以打破。

## 选后局势更趋复杂

纵观新一轮选举结果，工人社会党支持率基本保持稳定，在众议院获得120个席位，仍是议会第一大党，但其所属的左派阵营的整体支持率有所下降。右派阵营发生较大变化，中右翼的人民党在众议院的席位由此前的66席增至88席；持自由主义立场的公民党由57席缩水至10席；而极右翼的呼声党则一举拿到52席，跃升为议会第三大党。

公民党原是工人社会党在4月大选后争取联合组阁的对象，然而该党领袖阿尔韦特·里韦拉态度强硬地拒绝与工人社会党合作。这导致工人社

会党的组阁计划流产，政府空缺长达半年多。最终根据宪法规定，国王费利佩六世宣布解散议会，重新举行大选。

公民党在新一轮大选前改变策略，表示愿在选后与工人社会党展开协商。但这种摇摆不定的做法导致该党选票大量流失，所获众议院议席数仅剩10席。这意味着，不仅工人社会党与公民党联合起来已无法组成多数政府，即使是总共拥有158个议席的整个左派阵营和公民党加在一起也无法达到176席的众议院绝对多数。

呼声党崛起是因为最近的加泰罗尼亚乱局使得更多选民支持其强调西班牙国家主义和强硬应对分离主义的立场。难民和失业问题也使该党激进的反移民政策获得了部分选民的拥护。不过由于该党极右翼的政治色彩，传统政党目前还不愿与其合作。

至于工人社会党与人民党这两大传统党派的协作，目前看来也很困难。人民党总书记特奥多罗·加西亚选后表示，如果工人社会党领袖桑切斯不辞职，目前的组阁僵局就无法打破。

分析人士认为，新一轮大选后，西班牙政治局势更为复杂。为了组建政府，再举行一次议会选举也不是没有

可能。

## 终结乱局尚需时日

本次选举不仅是西班牙6个月来的第二次大选，也是近4年的第四次大选。而目前的组阁危机也是该国此前一系列政治乱局的延续。

在2015年12月的西班牙议会选举中，工人社会党与人民党轮流执政的传统格局被打破，没有政党获得执政所需的众议院绝对多数席位。经历数月的组阁危机后，西班牙2016年6月再次举行议会选举。在仍无政党获得绝对多数席位的情况下，时任人民党主席拉霍伊于同年10月就任首相，建立人民党单独执政的少数政府。拉霍伊2018年6月遭弹劾下台后，提出弹劾案的工人社会党总书记桑切斯直接当选首相。但桑切斯政府提交的2019年政府财政预算案今年2月遭议会否决，于是桑切斯宣布4月提前举行新一届议会选举。选举结果又是没有政党获得绝对多数席位，组阁危机再次爆发。

西班牙《金融世界报》社长路易斯·巴塞洛在本次大选结束后对新华社记者说，经济危机以来，西班牙很难组成

一个稳定的政府，而这也是其他一些欧洲国家所面临的问题。

分析人士认为，经济、社会形势和国际局势的发展变化导致主流政党衰落而其他政治势力兴起，传统政治格局被打破，这是西班牙等一些欧洲国家频现政治危机的主要原因。而建立新的稳定政治格局需要一个较长的过程。

受政治局势影响，西班牙的经济增长也被拖累。欧盟日前将西班牙今年的经济增速预期降至1.9%。这对于刚刚从经济危机中恢复不久的西班牙来说是个令人担心的信号。虽然西班牙失业率今年有所下降，但新就业岗位的创造速度已开始变缓，劳动力市场回暖趋势脆弱，民调显示过半数民众认为失业仍是眼下西班牙面临的最主要问题。同时，由于老龄化严重、出生率低，西班牙养老金系统已经越来越不堪重负，40%的财政预算用来支付养老金，而且这一比例还在逐年增长。

分析人士认为，西班牙各党派只有加快政治协商，早日组建稳定的新政府，才能更好地应对以上这些亟待解决的经济、民生难题。

## 墨西哥刷新“最长肉馅玉米卷饼”吉尼斯世界纪录

新华社墨西哥城11月12日电（记者 吴昊）墨西哥当地媒体11日报道说，墨西哥中部城市克雷塔罗10日制作出长达102米的肉馅玉米卷饼，刷新吉尼斯世界纪录。

报道说，当日在克雷塔罗市中心广场，25名专业厨师和150名厨师专业学生连续准备逾10个小时，使用超过1.5吨肉和1.2吨玉米饼，制作出长达102米的墨西哥特色肉馅玉米卷饼，打破墨西哥瓜达拉哈拉市创造的

75米长的吉尼斯世界纪录。

这个玉米卷饼由约1.5万个小玉米卷饼用牙签串成，为上千名现场来宾、观众和游客带来一场墨西哥本土美食盛宴。

墨西哥民众以玉米为主食。玉米卷饼制作方法是先用玉米粉等材料加工制成薄饼，然后以“U字形”夹住肉馅、蔬菜等食材以食用，是墨西哥最具特色的传统美食之一。

## 洪水侵袭英格兰部分地区



11月11日，在英国唐卡斯特，一辆汽车被困在洪水中。  
连日来，英国部分地区受到洪水侵袭。

新华社发

## 拉脱维亚庆祝祖国保卫者日



11月11日，拉脱维亚总统莱维茨（中）在首都里加向阵亡将士公墓献花。

当日，拉脱维亚首都里加举行活动庆祝祖国保卫者日。1919年11月11日，拉脱维亚军队击退了入侵里加的贝尔蒙特军队，从而捍卫了国家独立。为纪念这一战役，拉政府将11月11日定为祖国保卫者日。

新华社发

## 孟加拉国发生两列火车相撞事故 造成至少12人死亡

新华社达卡11月12日电（记者 刘春涛）孟加拉国东北部婆罗门巴里亚地区12日凌晨发生两列客运列车相撞事故，导致至少12人死亡、28人受伤。

当地警方负责人拉赫曼告诉新华社记者，当地时间12日凌晨2点，从

锡尔赫特驶往吉大港的列车与从吉大港驶往首都达卡的列车在当地一个火车站迎头相撞。

对于事故原因，当地媒体援引警方消息称，一列火车在站内变轨时，与另一列火车相撞，死亡人数可能进一步上升，救援行动已经展开。